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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B.van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 12 november 2014
Onderwerp:
ADVIES Kadernota Participatiewet
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake de Kadernota Participatiewet.
Algemene opmerkingen
Allereerst betreurt de Adviesraad het ontbreken van inzicht in de gevolgen van deze wetgeving voor de bijzondere bijstand. Hierdoor wordt de mogelijkheid  niet geboden om de in deze nota  beschreven individuele regelingen  zoals individuele Studietoelage en de individuele Kostentoeslag te bekijken in relatie tot de overgebleven  bijzondere bijstandsregelingen.
Tevens betreurt de Adviesraad het ontbreken van een hoofdstuk waarin de mogelijkheid  van ondersteuning wordt beschreven.  

Samenvatting
In de Samenvatting verschillen de termen bij de Tegenprestatie zoals  Tegenprestatie naar vermogen, maar ook een significantie Tegenprestatie. Kan de Adviesraad hier een toelichting voor ontvangen.
Eveneens in de Samenvatting wordt steeds de lokale situatie voor Zuidplas beschreven. De Adviesraad advieseert dit ook te doen bij het cijfer-gedeelte over de duurzame arbeidsmarkt.
Eveneens in de Samenvatting wordt aangegeven in alinea 5 : De transformatie  of hervorming is niet op 1 januari gereed  Is het mogelijk een streefdatum te geven wanneer dit wel het geval zal zijn?

Als laatste punt bij de Samenvatting wordt de kostendelersnorm genoemd. De Adviesraad verzoekt om dit begrip verder in de nota te beschrijven en te voorzien van een duidelijk cijfervoorbeeld.
Leeswijzer
Ten aanzien van de Leeswijzer heeft de Adviesraad grote moeite met de haar inziens te eenzijdige benadering dat Werk het middel is om te participeren in de samenleving. Ook niet werkenden (bv gepensioneerden, vrijwilligers etc) participeren  in de samenleving.  De Adviesraad adviseert deze zin om te vormen tot Activiteiten (kunnen blijven) ontplooien is het middel om duurzaam te particperen in de samenleving.

Hoofdstuk 1 Inleiding
In Hoofdstuk 1 Inleiding wordt aangegeven dat de gemeentelijke aanvulling voor alleenstaande ouders vervangen zal worden door een extra kindgebonden budget van de Belastingdienst. De Adviesraad vraagt zich af of dit een gelijkwaardige uitruil is?
De Adviesraad onderschrijft het uitgangspunt dat Voorkomen beter is dan genezen (pagina 7) Op welke wijze gaat de gemeente de Preventie realiseren.
Hoofdstuik 2 Duurzaam meedoen
In hoofdstuk 2 Duurzaam meedoen wordt gesproken over omstandigheden en functionele beperkingen (ook voor mensen met een handicap).

De  Adviesraad onderstreept dit uitgangspunt  over de omstandigheden en functionele beperkingen. Dit houdt tevens in dat niet eenduidig met regels (bv afstand woon-werk) omgegaan kan worden.

Voor bepaalde doelgroepen moet een loonwaarde meting (pagina 11,12) plaatsvinden. Deze meting is een verantwoordelijkheid van de gemeente. De Adviesraad adviseert voor  deze uitkomst ook de beroep en bezwaar procedure van kracht te laten zijn. 

BIj de loonkostensubsidie (pagina 12) staat; De gemeente is niet verplicht Beschut Werk te organiseren en van werkgevers kan en mag niet worden verwacht dat zij vanwege de hoge kosten een werkplek aanbieden aan iemand die voor Beschut Werken in aanmerking komt.

Op deze manier dreigt het Beschut Werken een loze optie te worden.
De Adviesraad adviseert na te gaan hoe dit voorkomen kan worden. Daarnaast adviseert de Adviesraad  om hier ruimhartig mee om te gaan en dit niet alleen maar van de financien af te laten hangen.

De gemeente draagt kandidaten voor Beschut Werken (pagina 13) voor aan het UWV. Deze keuze is mede bepaald door de loonwaarde meting via de Dariuz-systematiek. Het UWV heeft een eigen methode voor de bepaling van de loonwaarde.

Hoe wordt omgegaan met een weigering van het UWV?.
De Adviesraad vindt dat er nog weinig bekendheid/ervaring is met Beschut Werken. De Adviesraad adviseert om een pilot-projekt  te starten om op deze wijze voldoende inzicht te verkrijgen voor het Beschut Werken en met de onderlinge samenhang met de arbeidsmatige dagbesteding.
Bij  hoofdstuk 2.5 over VrijwiliigersWerk staat:  We kunnen onze klanten wel aanspreken op het doen van inzet voor de samenleving, maar dit is zonder verplichtingen. In de volgende hoofdstukken wordt gesproken over het opleggen van sancties. Het is de Adviesraad niet duidelijk of bij het zich niet inzetten vppr de samenleving wel of geen  sancties kunnen worden opgelegd.

Tot slot  betreurt de Adviesraad het dat er zo weinig is geschreven over het Beschut werken in deze kadernota. De Adviesraad is van mening dat dit gedeelte meer moet worden uitgelicht  en toegelicht.

Daarnaast vraagt de Adviesraad zich af in welke verordening (een eiegen verordening?) deze optie verder wordt uitgewerkt.

Hoofdstuk 3: Beleidskeuzes Participatiewet
Door de nieuwe landelijke wetgeving zijn voor de bijzondere bijstand de mogelijkheden om categoriale groepsregelingen beperkt en ook groepsregelingen die vaak ambtshalve konden worden uitgevoerd zijn komen te vervallen.

Aan de andere kant is de begrenzing van een regeling qua inkomensgrens losgelaten en kan een gemeente toch een verantwoord ruimhartig bijzondere bijstandbeleid voeren.

Ook  speelt er nog het aspect van de  inkomenspositie van de mensen met een laag inkomen. De cijfers over de inkomensverwachtingen voor 2015  van het Nibud geven een verslechtering weer voor deze groepen. 

Gezien  deze aspecten  adviseert de Adviesraad dat daar waar een inkomenstoetsing plaats moet vinden de bovengrens gesteld moet worden / gehandhaafd moet blijven op 130 % van de bijstandsnorm.

Daar waar de regeling voor de Rotterdampas uitgevoerd moet worden, geldt als uitzondering de toetsing die vanuit Rotterdam voor deze regeling is opgelegd.  

Bij de eerste onderdelen bij hoofdstuk 3 Beleidskeuzes Participatiewet (pagina 18) wordt aangegeven dat de genoemde maatregelen uniform moeten worden toegepast. De Adviesraad adviseert hierbij toch  ook  persoomlijke omstandigheden mee te wegen.    . 

De Adviesraad adviseert positief over het opnemen van regeling  Individuele studietoeslag.Deze toeslag is naar de mening van de Adviesraad speciaal  bedoeld om de studenten met een arbeidsbeperking die niet het minimumloon kunnen verdienen deze individuele studietoeslag te verstrekken ter stimulering. De Adviesraad adviseert bij de onderbouwing niet meer te refereren aan de de  landelijke wetgeving over Studiefinanciering.

De regeling Inkomenstoeslag komt in de plaats van de Langduriheidstoeslag.

De Adviesraad is blij dat de referte-eis gehandhaafd is op 3 jaar.

Ten aanzien van de toegangsgrens adviseert de Adviesraad deze te leggen op 130% van de  bijstandsnorm.

Motivatie van 130% treft u aan het begin van hoofdstuk 3 aan..

Daarnaast adviseert de Adviesraad om bij de toetsing van een inkomen steeds dezelfde terminologie te hanteren.  
Afsluitende opmerkingen  

In deze nota worden de toekomstige regelingen vanuit de gemeente aangegeven. Een van de ontbrekende aspecten is de vraag op welke wijze/waar kan de client een aanvraag doen voor een van deze regelingen. 

De Adviesraad adviseert de wijze voor het indienen van een aanvraag aan te geven..

De Adviesraad is op de hoogte van het voornemen om een groot aantal taken van de afdeling Werk en Inkomen in te brengen in de Gemeenschappelijke Regeling IJjsselgemeenten.

De Adviesraad adviseert om de bestaande loketfunctie in Nieuwerkerk aan den IJssel in de toekomst  te handhaven.    

De Adviesraad adviseert op korte termijn voorlichting te geven over de nieuwe regels.  In het bizonder denkt de Adviesraad daarbij aan de wijzigingen in de uitvoering van de bijzondere bijstandsregelingen,. Hiervoor moet opnieuw een individuele aanvraag gedaan worden, omdat er  geen uitkering  meer ambtshalve  wordt verstrekt.

 .       .  

Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet.

Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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