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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouders J.T.C. Vroegop-de Bruijne
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 6 december 2014
Onderwerp:
ADVIES  Discussienota dagbesteding nieuwe stijl gemeente Zuidplas.
Geachte mevrouw Vroegop,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake de Discussienota Dagbesteding Nieuwe Stijl gemeente Zuidplas conform adviesverzoek van 2 december jl. 
De Adviesraad  staat positief tegenover het verder zetten van stappen in de ontwikkeling van deze algemene voorziening. In deze nota worden een aantal kaders vastgelegd en door de gemeenteraad vastgesteld. De Adviesraad  wil vanzelfsprekend graag op de hoogte blijven van de definitieve uitwerking  en ziet een nieuwe  adviesaanvraag tzt met belangstelling tegemoet.

De Adviesraad onderschrijft de aanduiding in de inleiding dat er onderscheid gemaakt wordt tussen inloop/ontmoetingsruimten en geindiceerde dagbesteding.

De Adviesraad adviseert meer aandacht in de vernieuwde notitie dagbesteding nieuwe stijl voor het bestaand werk vanuit het Ziezosteunpunt en zo mogelijk inpassing daarvan in de nieuwe structuur.
De Adviesraad adviseert om bij de verdere uitwerking veel aandacht te schenken  aan de  bestaande inloopmogelijkheden in zorgcentra, kerken en het ontmoetingscentrum  voor de Molukkers en pleit voor een snelle overgang van variant 2 naar variant 3 (hoofdstuk 5).
De Adviesraad adviseert in de verdere uitwerking op te nemen op welke wijze de dorps- resp plaatsoverschrijdende gespecialiseerde  dagbesteding geregeld zal worden. 
De Adviesraad verneemt daarnaast welke gevolgen deze nieuwe dagbesteding zal hebben voor de bestaande dagbestedingslokaties.

De Adviesraad adviseert ook voor de vernieuwde notitie deze weer breed te communiceren naar alle  belanghebbenden.   

Wij zien uw reactie graag tegemoet.
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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