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Datum:          
17 november  2015
Onderwerp:
Zorgen bij langdurige opvang vluchtelingen in verschillende dorpen  in de gemeente Zuidplas.
Geachte leden van het college,

In verband met de mogelijk langdurige opvang van vluchtelingen  vragen wij uw aandacht voor een aantal zorgpunten die bij de leden van de Adviesraad leven en vooral betrekking hebben op verschillende aspecten van veiligheid.

De Adviesraad wil beginnen met een vraag die gelijk het eerste punt van zorg weergeeft: Zal er voldoende zinvolle (met nadruk op beide aspecten) tijdsbesteding komen, o.a. op het gebied  van educatie, waaronder taal, financien en vaardigheden? Immers iemand die zich verveelt , doet snel vervelende dongen

Ook wil de Adviesraad als een van de zorgpunten de “ veiligheid” benoemen zowel intern als  extern. Hierbij doelen wij op de verschillende omgangsvormen ven de verschillende culturen binnnen de groep vluchtelingen, zelfs indien afkomstig uit het zelfde land. Daarbij vragen wij extra aandacht voor de persoonlijke veiligheid van de vrouwen en meisjes, die doorgaans ook in de minderheid zijn.

Daarnaast is ook de voorlichting zowel naar de burgers van de dorpen  als ook naar de vluchtelingen  zeer belangrijk. Hierbij wijzen wij in het bijzonder op een goede voorlichting over de verschillende culturen, inclusief hun eigenheden, omgangsvormen en gewoontes.

Daarnaast ook een goede voorlichting aan de vluchtelingen zelf over wat zij kunnen verwachten, alsmede onze cultuur, gewoontes en omgangsvormen.

Dit om de kans op misverstanden zo klein mogelijk te maken en de vluchtelingen en warm welkom te bieden.

Met vriendelijke groet

Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter)                                                       
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