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Aan het college B&W gemeente Zuidplas

t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg

Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel

Datum:          
 05 maart 2016

Onderwerp:
ADVIES Algemene Subsidieverordening Zuidplas 2016.

Geachte heer Van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake de Algemene Subsidieverordening Zuidplas 2016.

In een eerder stadium heeft de Adviesraad advies uitgebracht ten aanzien van de Nota Subsidiebeleid 2016. Veel van onze toen genoemde aandachtspunten zijn verwerkt in de definitieve versie van deze Nota Subsidiebeleid 2016 zoals vastgesteld door de Gemeenteraad. Daarnaast gaan we er van uit dat de Adviesraad actief wordt betrokken bij de totstandkoming van de Uitvoeringsregeling Samenleving. Graag worden wij in de gelegenheid gesteld, zo nodig, een zienswijze te kunnen indienen.

Gezien bovenstaande adviseert de Adviesraad positief ten aanzien van deze verordening Algemene Subsidieverordening Zuidplas 2016.

Wel geeft de terminologie wellicht aanleiding tot verwarring. Met name de relatie tussen de aanvraag en bijbehorende termijnen zoals genoemd in de artikelen 6, 7 en 8. En met name hoe artikel 8, de beslissing zich verhoudt met de subsidievaststelling zoals genoemd in artikel 17.

Bijvoorbeeld een incidentele subsidieaanvraag voor minder dan € 5.000 voor een activiteit die plaatsvindt in december hoeft volgens artikel 7 uiterlijk 6 weken van tevoren aangevraagd te worden. De termijn voor de beslissing is 13 weken. Conform artikel 17 lid 1 moet de gemeente de subsidie voor 1 september vaststellen. Iets wat voor de datum van indiening kan liggen. We verzoeken U bij de totstandkoming van de Uitvoeringsregeling Samenleving rekening te houden met communicatie omtrent de verschillende termen om misverstanden te voorkomen.

Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet.

Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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