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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder J. T.C. Vroegop-de Bruijne

Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 14 maart 2016
Onderwerp:
Verordening participatie sociaal domein Zuidplas.
Geachte mevrouw Vroegop-de Bruijne,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake de verordening participatie sociaal domein Zuidplas.
Vooraf
Hoewel de Adviesraad advies uitbrengt over alleen de voorliggende verordening, merken wij op dat ons advies niet los gezien kan worden van ons visiestuk “Toekomst van de Adviesraad”, zoals in mei 2015 aan U overhandigd. Hetzelfde geldt voor de door de gemeente Zuidplas geschreven Visie participatie sociaal domein en de diverse, overigens constructieve, gesprekken die wij over dit onderwerp hadden. De onderling samenhangende afspraken zijn ons inziens onlosmakelijk verbonden met de advisering omtrent deze verordening. In die zin geeft de verordening een meer technisch juridische samenvatting en geeft dit slechts ten dele de gemaakte afspraken weer. 
Proces

Reeds in mei 2015 hebben wij als Adviesraad een eigen toekomstvisie ingediend, mede omdat wij ons realiseren dat onze rol in relatie tot de drie transities en transformaties kan en zal wijzigen. Hoewel wij het jammer vinden dat de behandeling door de gemeente in eerste instantie, vanuit ons gezichtspunt,  lang heeft geduurd, spreken wij anderzijds onze waardering uit over de grote daadkracht en serieusheid waarmee het onderwerp de laatste maanden benaderd is.

Advies
Met inachtneming van bovenstaande èn de hieronder genoemde aandachtspunten, adviseert de Adviesraad positief ten aanzien van deze verordening participatie sociaal domein Zuidplas.

Aandachtspunten:
· De Adviesraad onderschrijft het streven om clienten en burgers waar mogelijk te betrekken bij zowel beleidsparticipatie alsmede cliëntenparticipatie in het sociale domein; Overigens verstaan wij onder relevante onderwerpen voor de Adviesraad hierbij ook aanpalende onderwerpgebieden als passend onderwijs, veiligheid en wonen, voor zover samenhangend met het sociale domein;
· De Adviesraad is zich bewust dat zij het College adviseert, maar zich hierbij onafhankelijk van (college) programma en politiek opstelt; 

· De Adviesraad kan zich vinden in de structuur dat de beleidsparticipatie, bestaande uit advisering over de voorbereiding, ontwikkeling en evaluatie van beleid,  altijd via de Adviesraad loopt. Hetzelfde geldt voor het principe dat voor cliëntenparticipatie gebruik gemaakt kan worden van de Adviesraad, maar dat dit niet verplichtend of uitsluitend zal zijn. Wel ontbreekt het de Adviesraad momenteel aan een duidelijk en volledig beeld van hoe en in welke vorm de gemeente cliëntenparticipatie verder wil gaan invullen. Het is ons nog niet helemaal duidelijk welke doelen het College zichzelf hierbij stelt en hoe ze het behalen hiervan gaat bepalen. De Adviesraad zal, voor zo ver passend binnen haar taken, zich zeker positief en stimulerend opstellen;
· Voor beleidsadvisering geldt overigens dat dit niet alleen voor de beleidskaders van de gemeenteraad geldt, maar nadrukkelijk ook de beleidsvoorstellen voor - dan wel besluitvorming door - het College;
· Ten aanzien van de GR IJsselgemeenten zal advisering over beleid ten aanzien van de participatiewet altijd bij de gemeente Zuidplas, en daarmee advisering door de Adviesraad plaatvinden. Voor wat betreft de cliëntenparticipatie en uitvoeringsbeleid wil de gemeente dit bij de directie van de GR IJsselgemeenten neerleggen. De Adviesraad kan zich vinden in de constructie van een gezamenlijke regionale cliëntenraad, met een afvaardiging vanuit onze Adviesraad. Voorwaarde is wel dat dit uitgangspunt door alle drie de deelnemende gemeenten gedeeld wordt. Tevens is voor ons hierbij een evenredige verdeling binnen de cliëntenraad van belang. Overigens bevindt de oprichting, werkwijze en invulling zich nog in een oriëntatiefase;
· Ten aanzien van het NSDMH en Regio Midden Holland oogt de situatie en de te volgen structuur wat minder duidelijk. Graag bevestigen wij hierbij dat dit een nog verder uit te kristalliseren gebied is. Duidelijk is dat advies over beleid altijd in de gemeente Zuidplas zelf plaatsvindt en derhalve advisering door de Adviesraad. Onduidelijk is voor ons nog in welke mate de bestuurlijke regionale afstemming die momenteel plaatsvindt, gevolgen heeft voor een besluitvormend volgend regionale advisering. We bedoelen hiermee dat advisering moet plaatsvinden op de plek waar ook de besluitvorming plaatsvindt. Afstemming heeft soms kenmerken van besluitvorming. Juist in de regio en middels de NSDMH (o.a. vanuit de inkooprol en bijvoorbeeld de werking van Stipter) kunnen de meest ingrijpende gevolgen van beleid ontstaan. Te denken valt bijvoorbeeld aan onze jeugdzorgvoorzieningen. Wij verzoeken het College te bevestigen dat ook bij beleidsmatige regionale afspraken de Adviesraad tijdig wordt geïnformeerd en tot advisering wordt uitgenodigd zodat er sprake kan zijn van (tijdige) invloed op de besluitvorming;  
· Bezorgd zijn wij over de mate van invloed op evaluatie en monitoring van de gevolgen van regionaal beleid en de NSDMH zelf. Overigens spant de Adviesraad zich zowel richting GR IJsselgemeenten als richting NSDMH in om tot een efficiënte en pragmatische afstemmingsvorm te komen voor regionale afstemming van adviseringen evaluatie van beleid;
· De Adviesraad vraagt zich af welke mogelijkheden er zijn om de onderwerpen welke zijn gerelateerd aan de centrumfunctie van Gouda,  te evalueren en te monitoren. Graag bevestiging van het College dat de Adviesraad hier periodiek over geïnformeerd wordt;
· De Adviesraad zoekt nadrukkelijk samenwerking met de Jongerenadviesraad. Zoals afgesproken zullen beleidsmatige onderwerpen over jeugd en jongere binnen de onderwerpen van het sociaal domein altijd ook aan de Adviesraad ter advisering worden aangeboden;
· De Adviesraad kan zich vinden in de voorgestelde naam Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas;
· Als laatste nog een kleine opmerking: artikel 9, lid 7 wordt gesproken over onverenigbaarheid met het wethouderschap, klopt het artikel zoals het nu verwoord is?
Vervolg:
Na vaststelling van de verordening door de gemeenteraad zullen wij de volgende vervolgacties doen:

· Aanpassing van ons huishoudelijk reglement om aansluiting met de verordening te houden;
· Doorvoeren en wijzigen van de naam van de raad naar Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas in alle uitingen, website en formats.

Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet. 
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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