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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 17 maart 2016
Onderwerp:
Advies voorziening Beschut Werk-nieuw Zuidplas.
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake de voorziening Beschut Werk  en de daarvoor te plegen inzet en de bepaling van omvang van de doelgroep.
Vooraf
De invoering van Participatiewet heeft gevolgen door het stopzetten van de toegang tot de Wsw en het inperken van de doelgroep Wajong.

In de Participatiewet zijn een aantal voorzieningen opgenomen waardoor  (nieuwe) mogelijkheden  

tot (deel)arbeid worden gegenereerd.

Advies
Met inachtneming van de hieronder genoemde aandachtspunten, adviseert de Adviesraad positief ten aanzien van de voorziening Beschut Werk nieuw.
Aandachtspunten:
· De Adviesraad onderkent dat er aanzienlijke kosten zijn verbonden aan het creëren van nieuwe werkplekken Beschut Werk, maar de te verwachte instroom voor deze werkplekken is aanzienlijk hoger dan de beschikbare capaciteit. De Adviesraad pleit dan ook voor het creëren van meer werkplekken Beschut Werk dan het voorgestelde 3- jaarsmaximum van 4 en daarvoor een hoger budget beschikbaar te stellen;
· De Adviesraad is zich bewust dat Promen deze voorziening voor de GR-gemeenten en de regio-gemeenten Midden Holland gaat uitvoeren t/m 2017. Om deze voorziening blijvend te kunnen aanbieden moet tijdig gestart worden met een onderzoek waar deze voorziening na 2017 zal worden ondergebracht;
· De huidige arbeidsmarkt heeft zeer weinig mogelijkheden voor werkplekken  Beschut Werk.. Als optie zal ook gekeken kunnen worden naar het opzetten van een nieuw bedrij in de regio; 

· Grote zorgvuldigheid is nodig voor de bepaling of men in aanmerking zal komen voor een werkplek Beschut Werk. Hiervoor zullen duidelijke criteria  moeten worden vastgesteld en voor zowel kandidaten vanuit het Onderwijs als vanuit de Bijstand een uniforme werkwijze worden toegepast en mogelijk ook de toekenning van hun plaats op de wachtlijst. De Adviesraad wil graag ook de nadere regelgeving hiervoor ontvangen;
· De gemeente heeft een wachtlijst voor de toegang van de voorziening Beschut Werk, mede ook door het hanteren van een budgettair plafond. Wat zijn de criteria voor de verdeling van de geldmiddelen over de diverse voorzieningen in de Participatiewet. De Adviesraad is voorstander om een eventueel overschot in te zetten bij die regelingen waar een budgetplafond van toepassing is om zo meer budgettaire ruimte te genereren voor de toekomst;
· De beslissing om de toegang tot de Wsw te stoppen en de instroom naar de Wajong te beperken heeft voor betrokkenen grote gevolgen. Door het wegvallen van deze mogelijkheden en het daardoor niet meer hebben van een eigen inkomen maar aangewezen zijn op de bijstand wordt een grote belemmering om nog zelfstandig te kunnen wonen. Hiervoor zullen op andere wijze oplossingen moeten komen;.

· Ondanks het aanbod aan voorzieningen is het niet voor iedereen mogelijk in deze vorm te werken. Daarvoor bestaat de mogelijkheid om deel te nemen aan de arbeidsmatige dagbesteding.  Deze mogelijkheid moet daarom wel beschikbaar blijven en goed te bereiken zijn.
Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet. 
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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