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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 19 maart 2016
Onderwerp:
Advies Wet taaleis
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit over de Taaleis als nieuwe inspanningsverplichting voor bijstandsgerechtigden om de Nederlands taal te beheersen, voor zover dit noodzakelijk is voor het naar vermogen verkrijgen, aanvaarden en behouden van algemeen geaccepteerde arbeid.

Het betreft de wijze van uitvoering.

Advies
De Adviesraad heeft bij de hieronder staande aandachtsopunten per aandachtspunt een advies geformuleerd voor dat betreffende aandachtspunt.  
Aandachtspunten:
· De Adviesraad vindt dat niet binnen de termijn van vier weken aan de gestelde eisen kan worden voldaan bij de eerste entree-toets.

· De Adviesraad adviseert de cursuskosten juist wel te vergoeden gezien het ontbreken van voldoende inkomen voor deze doelgroep gedurende het begin van de verblijfsperiode. 

· .De Adviesraad adviseert  u zich opnieuw te beraden over de handhaving van deze Taaleis. De Adviesraad ziet gezien de Zorgplicht voor de doelgroep met geen of weinig inkomen handhaving met kortingen  van 20% /40% /100% als ongewenst zeker voor gezinnen met jonge kinderen.

· De Adviesraad adviseert bij een voorgenomen korting van 100% altijd via  de discretionaire bevoegdheid alsnog na te gaan of deze 100% korting moet worden doorgevoerd. Soms is het middel erger dan de kwaal.
· De Adviesraad adviseert de gemeente de regierol  te nemen bij het aanbieden van  taalcursussen en zo mogelijk ook te komen tot een uniformering met de cursussen vanuit VluchtelingenWerk.

·  De Adviesraad mist in deze notitie de vermelding dat er vele redenen zijn dat ondanks de  geleverde inspanning niet voldaan wordt aan de toets. Hierbij wordt gerefereerd aan de VNG-toelichting  onderdeel 3.7. De Adviesraad adviseert ook in deze notitie op te nemen dat er diverse  redenen kunnen zijn waarin het bereiken van een positieve uitslag voor een toets  niet mogelijk is.  

· De Adviesraad heeft kennis genomen dat steeds gedurende een periode van 6 maanden eenzelfde kortingspercentage van toepassing is.  Bij een vervolgstap naar een hogere korting worden andere perioden aangegeven.  De Adviesraad verzoekt hierover een verduidelijking. 
· De Adviesraad adviseert positief over het voornemen om reeds eind 2016 deze regeling te evalueren en verzoekt om op de hoogte te worden gebracht van het resultaat van deze evaluatie.

.
Uw reactie ziet de Adviesraad met belangstelling tegemoet. 
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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