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Aan het college B&W gemeente Zuidplas

t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg

Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel

Datum:          
 12 april 2016

Onderwerp:
Uitvoeringsplan  Hoogwaardig Handhaven Participatiewet, IOAW en IOAZ 2016-2018 Sociale Zaken IJsselgemeenten.

Geachte mijnheer van Woudenberg,

Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake het Uitvoeringsplan Hoogwaardig Handhaven Participatiewet, IOAW en IOAZ 2016  - 2018 Sociale Zaken IJsselgemeenten.

Vooraf

Niet iedereen blijkt in staat om (continue) zelf voldoende inkomen te genereren uit werk, uitkering of pensioen. Hulp via de Bijstand is dan nodig om een bestaan op minimum niveau te kunnen garanderen.

Voor zover de procedures nu bij ons bekend zijn, moet bij de aanvraag van een Bijstandsuitkering alle te verstrekken informatie met bewijsstukken worden gestaafd. Ook na het toekennen van de uitkering wordt bij herhaling gewezen op de verplichtingen die verbonden zijn aan het ontvangen van deze uitkering en daarvoor moet maandelijks informatie op tijd worden verstrekt. Wordt niet tijdig voldaan aan deze voorwaarden, dan worden sanctie maatregelen opgelegd en bij teveel ontvangen uitkering, wordt de terugvordering verhoogd met een boete.

De Centrale Raad van Beroep heeft nu ten aanzien van de sanctie maatregelen een nieuwe en veel  genuanceerdere systematiek voorgeschreven, met veelal aanzienlijke lagere boetes.

Hierbij is het tevens van belang dat cliënten (mens)waardig worden benaderd; dat hun privacy zoveel mogelijk wordt gewaarborgd en dat er bij het ontstaan van fouten een maatregel wordt genomen, waarbij gevoel voor de situatie en mentale vermogens van de cliënt, alsmede de oorzaken die tot het ontstaan van deze fouten hebben geleid zichtbaar worden meegewogen.

Advies

De Adviesraad realiseert zich dat boven genoemde notitie nodig is als richtlijn voor het gelijkwaardig handelen naar de cliënten. Ten aanzien van de inhoud heeft de Adviesraad nog de volgende  aandachtspunten ter aanvulling op deze richtlijn en ontvangt graag de uitvoeringsregels ter advisering.

Aandachtspunten:

· De Adviesraad betreurt de hardheid van deze notitie. Dat er regels moeten zijn in geval van fraude is duidelijk, maar niet elke fout is per definitie fraude. Niet voor niets heeft de Centrale Raad van Beroep hierover een duidelijke uitspraak gedaan. 

· De Adviesraad leest op een aantal plaatsen dat er voor de nieuwe doelgroepen vanuit de Participatiewet, maatregelen moeten worden getroffen. In een groot aantal gevallen blijft het bij deze constatering en worden geen concrete maatregelen beschreven. 
· Suggesties vanuit de Adviesraad met betrekking tot de communicatie zijn o.a. het gebruik van een eenvoudiger formulier, met zo min mogelijk ambtelijke taal en een ruime toelichting.
· De Adviesraad vindt het van essentieel belang dat er voor de nieuwe doelgroepen vanuit de Participatiewet niet alleen mogelijkheden worden genoemd, maar dat deze onafhankelijke cliëntondersteuning/hulpmaatjes ook daadwerkelijk beschikbaar komen en gemakkelijk vindbaar en benaderbaar zijn.
· De Adviesraad vraagt zich af wat de oorzaken zijn om reeds aan de voorkant ongeveer 50% van de aanvragen niet te honoreren.
· Bij hoofdstuk 4 heeft de Adviesraad nog een aantal opmerkingen/vragen

· pagina 5: bij koppeling van bestanden zullen strikte privacy-regels herkenbaar moeten worden gehanteerd.

· pagina 5: punt 4.5 voor de aanpassing van het fraude- en boetebeleid ziet de Adviesraad uw adviesaanvraag met belangstelling tegemoet.

· pagina 7 punt 4.7 wie voert de invordering uit?

· pagina 9 punt 4.10 het is onduidelijk welke termijn er gehanteerd gaat worden bij het niet nakomen van een arbeidsverplichting en evenmin waarop een eventuele keuze is gebaseerd

· pagina 10, punt 4.17 Wordt er bij de wijkgerichte aanpak alleen gekeken naar datgene wat niet correct is verlopen of wordt ook nagegaan of en dat er (zeker bij gezinnen met kinderen) voldoende bekendheid is met – en gebruik gemaakt wordt van de bestaande regelingen.
· De Adviesraad is verheugd om in hoofdstuk 6 te lezen dat de gemeente positief wil inzetten op o.a. goede voorlichting aan cliënten, trainingen voor medewerkers en het nadenken over nieuwe methodieken om tot een goed beleid te komen. Wel wordt daarbij de conclusie getrokken dat in een vroegtijdig stadium er gronden gesignaleerd kunnen worden om geen uitkering toe te kennen. Al eerder in dit Uitvoeringsplan lazen wij dat 50% van de aanvragen aan de voorkant niet zal worden gehonoreerd. De Adviesraad vraagt zich af wat de achterliggende gedachten zijn waarop deze uitspraak baseert.

· Adviesraad is voorstander van een cliënttevredenheidsonderzoek. Graag ziet zij vooraf  de  vraagstelling ter inzage en natuurlijk is de Adviesraad ook geïnteresseerd in de uitkomsten.  

Wij kijken op dit moment ook met bijzonder veel belangstelling uit naar de resultaten van de enquete over 2015 en zien uw reactie op zowel enquete als dit advies graag spoedig tegemoet.
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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