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Onderwerp: ADVIES Regionaal kader maatschappelijke zorg 2017 - 2020.
Geachte mevrouw Vroegop-de Bruijne,
Hierbij brengt de Adviesraad u advies uit inzake het Regionaal kader maatschappelijke zorg 2017 – 2020.
Dit advies dient enerzijds als advisering vanuit de lokale situatie naar de lokale College toe. 
Anderzijds zal dit advies tevens gedeeld worden met de adviesraden in de regio tbv regionale afstemming. Derhalve is het basisadvies geschreven op de regionale situatie, maar zijn soms lokaal georiënteerde vragen opgenomen. Deze zijn dan zo mogelijk als zodanig herkenbaar gemaakt.
We gaan er hierbij van uit dat de Gemeente Zuidplas daadwerkelijk met een nadere lokale invulling komt en de Adviesraad hier separaat een adviesaanvraag voor krijgt om advies uit te brengen.

De Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas adviseert positief met een aantal, zeer essentiële, kanttekeningen.
Algemeen

Allereerst ondersteunt de Adviesraad het uitgangspunt om regionaal afspraken te blijven maken voor een sluitende en integrale aanpak voor mensen in een kwetsbare positie. Ook het uitgangspunt zoveel mogelijk lokaal, maar regionaal waar nodig, ondersteunen we. Het is ons echter niet geheel duidelijk wat de criteria hiervoor zijn dan wel wie bepaalt of iets regionaal of lokaal ingevuld wordt. 
Ambitie en actielijnen

We onderschrijven de beschreven ambitie en de vier genoemde actielijnen. Er staan daarnaast in de nota diverse constateringen en aanbevelingen van waar het beter kan/moet. We zullen deze niet herhalen, maar het spreekt voor zich dat effectuering hiervan voor ons belangrijk is. Voorwaarde voor ons positief advies is verbetering op het aspect ketensamenwerking en de daarin beoogde optimalisatie. Overigens ontbreekt het ons aan inzicht ten aanzien van het tijdpad en prioritering voor de genoemde acties en doelstellingen vanuit de actielijnen. Graag worden wij hierover nader geïnformeerd. Hetzelfde geldt voor de toetsingscriteria om te bepalen of de resultaten behaald zijn.
Betreffende actielijn 2 en 3 geldt wel met name dat ook het sociale en informele vangnet goed georganiseerd moet zijn. Voor een kortere periode is het wellicht te doen, maar voor een langdurige situatie wordt het zwaar voor het informele netwerk. We zijn blij dat  hier in de nota aandacht voor is, maar verzoeken u zeer nadrukkelijk hier niet een te optimistische insteek voor te kiezen. De vaak meervoudige problematiek maakt het ingewikkeld en intensief voor zowel de ketenpartners als het sociale netwerk. 

Wij dringen sterk aan om niet op voorhand  de beschikbare opvangcapaciteit per doelgroep te beperken/ dan wel nieuwe initiatieven hiervoor te remmen. Er zijn nog wachtlijsten, de vraag neemt toe en de gehoopte effecten van  actielijn 2 en 3 zijn nog niet aangetoond en bereikt. We vrezen dat anders de noodzakelijke hulp in het gedrang kan komen.
Zorgen huidige situatie

Zorgen heeft de raad derhalve over de toename naar de vraag van beschermd wonen en opvang. Dit lijkt in tegenspraak met de doelstelling van het (algemene) beleid om door preventieve inzet zwaardere zorg te voorkomen. Er worden redenen voor de toename genoemd, maar geen relatie met eventueel (in)effectief beleid ten aanzien van preventie. Wordt dit nog onderzocht?
De beschrijving van actielijn 2, voorkomen van instroom, ondersteunen wij van harte, maar geeft ook aan dat er nog veel te verbeteren valt. Nog zorgelijker vinden we de zinssnede dat er nu een wachtlijst is voor inwoners die (dringend) beschermd wonen nodig hebben.
Lokaal georiënteerde vraag Gemeente Zuidplas:

Staan er binnen de gemeente Zuidplas mensen op de wachtlijst? Hoeveel? Wat zijn de lopende acties hiervoor? Graag een antwoord op deze vragen bij uw reactie op ons advies. Gezien de wachtlijsten zijn wij benieuwd hoe de gemeente momenteel een veilig vangnet garandeert voor degene die dit nodig hebben. En kunnen we er van uitgaan dat er over enige tijd geen wachtlijsten meer zijn?
Veiligheid

Er wordt, terecht, veel over de situatie en positie van de cliënt gesproken. Echter in een aantal specifieke omstandigheden geldt dat het ook de veiligheid van de omgeving betreft. 
Lokaal georiënteerde vraag Gemeente Zuidplas:

Erkent de gemeente het spanningsveld dat er kan ontstaan tussen het belang van de cliënt en het belang van de maatschappij/woonomgeving? En hoe weegt de gemeente dit af? En wat als deze personen op een wachtlijst staan, worden ze extra gemonitord of van ondersteuning voorzien?
Schuldhulpverlening

Speciale aandacht vragen wij ook voor de problematiek van de schuldhulpverlening. Ook volgens de Adviesraad is dit een onderwerp waar nog veel te bereiken is. Wij ontvangen geregeld signalen dat personen zich niet geholpen voelen omdat ze of niet in aanmerking komen voor schuldhulpverlening of dat trajecten erg lang duren. Dit geldt ook voor de tijd tussen aanvraag en de daadwerkelijke hulp. 
Lokaal georiënteerde vraag Gemeente Zuidplas:

Kunt u aangeven of dit overeenstemt met uw signalering en welke acties er lopen om dit te verbeteren?

Toekomstige regelgeving herverdeling

De toekomstige regelgeving, met name voor wat het vervallen van de centrumfunctie en de daarbij behorende verdeling van gelden is voor ons een zorg. 
Lokaal georiënteerde vraag Gemeente Zuidplas:

Deelt u deze zorg en zo ja, wat zijn vooal de aandachtspunten in dit traject. Wat is uw zienswijze ten aanzien van verantwoordelijkheid binnen de regio en de positie van Gouda daarin? Eigenlijk zou dit duidelijk moeten zijn voordat een advies over dit convenant gegeven wordt, maar we begrijpen dat u afhankelijk bent van de landelijke wetgeving.
Wel adviseren wij u om hier nu al actief het voortouw in te nemen en het regionale overleg dan wel met specifiek Gouda op te starten. Om hoeveel cliënten per doelgroep vanuit Zuidplas gaat het, hoe kijkt de gemeente en de regio aan tegen de herverdeling? Wat blijft de rol van Gouda? Is het denkbaar dat Zuidplas zelf voorzieningen gaat verzorgen. Kortom, nu al waar mogelijk de gesprekken aangaan.

Tot slot
Het convenant kent een sfeer van de wens (en gevoel van noodzaak) tot samenwerking. Wordt dit convenant tussentijds herzien? Dan wel volgt er een nadere afsprakenset indien wel duidelijk is hoe de toekomst ten aanzien van centrumgemeente, herverdeling van gelden en het samenwerkingsstelsel er uitziet? We gaan er vanuit dat Adviesraden dan ook wederom hierbij betrokken worden.
Uw reactie ziet de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas met belangstelling tegemoet.

Namens de Adviesraad Sociaal Domein Zuidplas
W. Penninga   (voorzitter) 
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