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Aan het college B&W gemeente Zuidplas
t.a.v. wethouder D.B. van Woudenberg
Postbus 100

2910 AC  Nieuwerkerk aan den IJssel
Datum:          
 15 juli 2016
Onderwerp:
Ongevraagd advies voornemen afschaffing kwijtschelding Zuiveringsheffing door  Hoogheemraadschap Schieland en Krimpenerwaard per 1 januari 2017. 
Geachte mijnheer van Woudenberg,

Vooraf
Hierbij brengt de Adviesraad u ongevraagd advies uit over het voornemen van het bestuur van het  Hoogheemraadschap Schieland en Krimpenerwaard om de kwijtschelding van de Zuiveringsheffing te laten vervallen voor minima ingaande 1 januari 2017.
Hoewel dit een onderwerp is dat qua besluitvorming buiten de competentie van de gemeente Zuidplas ligt, raken de gevolgen van deze beslissing wel  een grote groep inwoners met de laagste inkomens van de gemeente Zuidplas.

De gevolgen voor deze grote groep inwoners raakt de gemeente in het minima- en armoede beleid.

Overwegingen
· De Adviesraad deelt de zorg uitgesproken in de aangenomen motie Kwijtschelding zuiveringsheffing Hoogheemraadschap  van de PvdA/Groen LInks en SP over de gevolgen van het stopzetten van de kwijtschelding en de extra druk die daardoor komt te liggen bij de (bijzondere) bijstand. 

· .De Adviesraad vindt het hebben van clientparticipatie  waardevol om daar deze maatschappelijk relevante voorstellen aan voor te leggen. Dit zou er bv toe kunnen leiden dat bij een dergelijk voorstel de uitvoering over twee of meer  jaren te spreiden.

Advies
· .De Adviesraad adviseert het college bij de jaarlijkse herijking van de bijstandsbedragen ook rekening te houden met  extra lastenverzwaringen. 
De Adviesraad ziet uw reactie met belangstelling tegemoet.
Namens de Adviesraad

W. Penninga   (voorzitter) 
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